

# 法国总统上门拜访,主动与美国修复关系,受到盛情款待 萨科齐终于在白宫吃上奥巴马的饭

美国总统奥巴马3月30日下午在白宫同到访的法国总统萨科齐举行会晤。萨科齐此次访问美国既显示双方在一些地区问题上具有共同利益并达成了共识,同时也表明两国在如何规划国际金融经济新秩序方面存有明显分歧。奥巴马夫妇当晚在白宫特别为萨科齐及其夫人布吕尼举行“私人晚宴”。对此,法国媒体感叹:萨科齐终于获邀昂首进入白宫!去年奥巴马访问法国,萨科齐邀请他共进晚餐,结果惨遭拒绝。

## 获高级款待 法国很高兴

“私人晚宴是非常高级别的款待,只有请朋友时才会到家中。”法国爱丽舍宫一名高级官员对媒体表示,“这表明奥巴马总统非常重视法美两国的关系。”萨科齐是3月29日开始他的美国之行的,这是奥巴马执掌白宫后他首次访美,但在他当选法国总统后却是第二次。萨科齐上一次正式访美是在2007年11月,当时还是布什担任美国总统。

## “体面外交”拯救萨科齐

从去年开始,就不断有媒体报道称,萨科齐与奥巴马之间的关系不佳,甚至有媒体表示,萨科齐是美国白宫最不受欢迎的欧洲领导人。

此番萨科齐访美,舆论自然十分关注美国方面的接待规格。法国舆论认为,萨科齐在法国执政党于地方议会选举惨败一周后访美,是其重树总统形象的大好时机,他希望通过“体面的外交”来提升其在国内日益下滑的人气指数。

## <<<翻旧账

### 萨科齐 被米歇尔“赏”午餐

去年6月6日,奥巴马携全家访问法国,参加二战盟军诺曼底登陆65周年纪念活动。据称,当晚他拒绝了萨科齐夫妇提出的共进晚餐的邀请,此事被媒体解读为美国总统对法国第一家庭的怠慢。

在奥巴马第二天因另有安排匆忙返回华盛顿后,才留下夫人米歇尔和两个女儿与萨科齐夫妇共进非正式午餐。当天,正值奥巴马女儿萨莎8岁生日,萨科齐为此还特地领头为萨莎唱起了生日快乐歌。 罗拉

## <<<送好礼

### 萨科齐送奥巴马女儿 高卢英雄连环画

据新华社电 正在美国访问的法国总统萨科齐及夫人3月30日晚做客白宫,除了为美国总统奥巴马带去礼物外,他们还特别为奥巴马的女儿们准备了法国高卢英雄系列连环画。

法国媒体3月30日援引总统府爱丽舍宫的消息报道,萨科齐夫妇为奥巴马准备的礼物是本杰明·富兰克林就任美国驻法国大使时递交的国书,奥巴马的两个女儿11岁的马莉娅和8岁的萨莎,则得到一些高卢英雄系列连环画。

高卢英雄连环画1959年10月29日问世,当时刊登在法国报纸上,受到许多民众喜爱。50年来,该系列连环画共在法国以外的地区发行超过2亿本。迄今,已有多部高卢英雄系列连环画被改编为影视作品,其中最成功的当属2008年上映并成为当年法国电影票房支柱之一的《高卢英雄大战恺撒王子》。

## 秀恩爱 法国总统夫妇当众「亲热」回击婚变传闻



据新华社电 法国“第一夫人”卡拉·布吕尼随总统尼古拉·萨科齐访问美国,行程备受媒体关注。

布吕尼3月30日早些时候前往首都华盛顿一处为穷人开设的小学看望学生;中午时分,与丈夫、丈夫的儿子小萨科齐一同前往知名热狗专卖老店“本老爹辣味碗”进餐;晚些时候,随丈夫赴约,与美国总统贝拉克·奥巴马夫妇共进晚餐。晚餐没有对外开放,或许可令两位“第一夫人”轻松不少。她们的时尚品位备受关注,这次“正面对决”没有“公开上演”,令不少记者颇感遗憾。

萨科齐3月29日对美国展开国事访问以来,截至3月30日,布吕尼已更换5套衣服,发型随之变换。引人注意的是,布吕尼与萨科齐访美期间,“恩爱”镜头不断呈现。两人在旅馆前、中央公园餐厅内等场所接吻的瞬间为一些摄影师所捕获。萨科齐在纽约哥伦比亚大学演讲时,布吕尼频频鼓掌。

美联社评论道,这些画面似在反击两人婚变传闻。先前有媒体爆料称,这对夫妇各有外遇。

## 华盛顿街头,枪手拿AK-47乘车沿街扫射

两起枪击案造成3人死亡 追捕途中两辆警车相撞

美国首都华盛顿3月30日发生两起枪击,至少3人死亡,6人受伤。警方已逮捕3名嫌疑人,眼下不清楚枪手作案动机。

### 两起枪击是同一伙人所为

华盛顿警方负责人凯茜·拉尼尔说,两起枪击事件是同一伙人所为,作案手法是从行驶的汽车内向外开枪。

拉尼尔说,嫌疑人先驾车在华盛顿东南部加尔维斯顿大街开枪扫射,1名男子中枪受轻伤;枪手随后开车到数个街区外的国会大厦南大街,向一群聚集在那里的人群扫射,数人死亡。

警方发言人休·卡鲁说,第二起枪击案大约发生在19时30分,有一名未成年中枪,其他受害者在20岁至30岁。

华盛顿医疗中心发言人卡罗琳·哈蒙德说,一名受害者在枪击现场身亡,一人送医时死亡,

一人接受手术时死亡,另有一人当晚伤势危重。

### 两辆警车在追捕中相撞

目击者告诉《华盛顿邮报》记者,他看到一群年轻人聚集在一栋公寓楼前。当他走向人群时,突然听到一串枪声。“啪、啪、啪。然后我听到‘砰’地一声。人们应声倒地。”他称所见景象“如同越南战争”。

美国全国广播公司报道,有人看到一把AK-47突击步枪从一辆绿色轿车中扔出,绿色车辆随即驶离。

警方出动多名警力,在直升机协助下追捕这辆汽车。追捕一度延续至华盛顿附近乔治王子县。警察局长拉尼尔说,两辆警车在追捕中相撞,4名警员受轻伤。

警方当晚拘留3名嫌疑人并缴获一些武器,就案情展开进一步调查。 文图均据新华社



调查人员运送遇难者

## 伊朗一核科学家投靠美国 帮助CIA破坏伊核计划

据新华社电 美国广播公司新闻台3月30日报道,去年夏天失踪的一名伊朗核科学家已投靠美国,帮助美国中央情报局(CIA)评估伊朗核计划。

核物理学家沙赫拉姆·阿米里失踪前在位于伊朗首都德黑兰的马勒克-阿什塔塔尔大学工作。2009年6月,阿米里在沙特朝觐期间失踪。外界随后猜测阿米里已投靠美国。伊朗外交部则谴责美国特工绑架阿米里。

据报道,CIA为拉拢阿米里已计划良久,阿米里已在美定居。CIA先前在伊朗通过中间人与阿米里取得联系,劝说他在美国重新安家。阿米里到达美国后,接受全方位“问询”,帮助美国评估伊朗核计划。

美国总统奥巴马当天说,他希望国际社会今春开始制裁伊朗。

## 天气恶劣,潜水员一死一伤 韩国暂停沉没军舰搜救工作

据新华社电 韩国国防部发言人3月31日说,由于降雨、大风天气预期,加之水流湍急,潜水员无法潜到3月26日晚爆炸沉没的“天安”号警戒舰残骸所在位置,军方不得不暂时停止搜救46名失踪官兵。

数十名潜水员3月29日开始在“天安”号船尾部分寻找失踪人员,据信大部分失踪官兵被困船尾。潜水员3月30日试图从船尾一扇门进入船舱,但几乎没有取得进展,一名53岁的潜水员在搜救过程中失去知觉后死亡,另有一人受伤需接受治疗。

失踪人员家属聚集在首尔南部一处海军基地外要求军方加快搜救行动。



## 巴基斯坦调查总统腐败案

巴基斯坦最高法院3月31日通知国家问责局,巴方已要求瑞士当局重启针对巴总统扎尔达里的腐败案件调查。巴最高法院此前一天要求相关政府部门24小时内执行该法院去年年底关于“全国和解令”无效的裁决。根据和解令,已故前总理贝·布托及其丈夫、现任总统扎尔达里等人面临的指控被赦免。 文图均据新华社

## 全球扫描

### 泰国政府笼络他信支持者

泰国官员3月31日说,政府计划减免国内数十万农民所欠债务。分析师认为,在得到军队和精英阶层支持同时,阿披实希望争取到农民支持,他试图借用他信时期采取的惠农政策削弱他信在国内的支持力量“红衫军”。

### 美国无人机要转战索马里

美国国防部3月30日官员说,五角大楼考虑派遣驻扎在印度洋岛国塞舌尔的“死神”无人机,支援索马里政府打击与“基地”组织有关的武装组织。 均据新华社电